



日行上万步 保障舌尖安全

越是节假日越忙碌 康定路市场管理人员凌晨上岗服务商户和市民

民以食为天,越是长假,张澎就越忙碌。张澎是城运控股现代物流集团康定路市场经理,作为岛城最火爆的早市,拥有600余家商户的康定路市场,一直以质优价廉而备受市民追捧,日均客流量3万多人次。这个假期,张澎坚守在岗位上,日行上万步,在抓牢常态化防疫基础上,做好索证索票工作,全力为市民舌尖安全保驾护航。

火爆早市日均3万多人次

持续降雨结束后,岛城终于迎来了艳阳天。4日上午8时许,记者前往康定路市场,途中,不断有拉着小拖车的市民前往购物。进入市场,首先需要扫描场所码并出示健康码。“市场作为人群密集场所,必须做好常态化疫情防控工作。”张澎手持测温枪、戴着红袖标,在门口挨个提醒市民扫码。他告诉记者,因为客流量大、进出口多,早在节前,市场就组织防疫检查员进行培训,学习防疫要求、掌握检查要领,确保进入市场的每一名顾客都扫描场所码。对于一些不会使用智能手机的老人,则必须人工登记。

康定路市场由以前的早市退路进室演变而来,目前共拥有600余家商户,售卖品种包括市民吃穿用行等各个方面。作为岛城最为火爆的早市,康定路市场营业时间从早6时到中午12时,日均客流量3万余人次。“昨天下雨,想着客流能少点,没想到最后还是突破了3万人次。”张澎告诉记者,市场不少货物都是摊贩直接从田间地头拉来,质量好,价格也实惠,有些菜品的价格甚至比批发市场还便宜。在市场的室外区域,就专门设置了大货车售卖区,这些从田间地头采购后直接拉来售卖的农产品受到市民的追捧。商贩姜先生从五莲拉了一车芋头,利用车厢当摊位售卖起来。“这样一大车芋头,用不了两天就能全部卖完。”姜先生说。



上午8时30分许,张澎(左)和同事一起,开始了每天的例行检查。徐常青 摄

日行上万步保舌尖安全

“全年无休,越是节假日,我们越忙碌。”张澎告诉记者,因为是早市,不少商贩凌晨就开始进场摆货,市场管理方需要全天24小时有人值守。为实现人车分流、保障安全,张澎给商贩们规定了车辆进场时间和路线。清晨6时顾客进场前,所有运货车辆必须离场;海鲜因为在运输过程中会滴水,运输车辆必须从专门路线进场,避免道路湿滑可能带来的安全隐患。

上午8时30分许,张澎戴上口罩,和同事一起开始了每天的例行检查。“市场共分十个区域,一圈下来,需要一个多小时。”检查内容,除了劝导未正确佩戴口罩的市民戴好口罩,还包括抽查商贩的健康码情况,查看货物票证。市场内,各类商品琳琅满目,购物市民络绎不绝。检查海鲜、肉食区域时,张澎重点查看了商贩的票

证,确保所有货物都可以溯源。记者跟着张澎检查一圈下来,双腿已像灌了铅似的。“这样的检查,一上午必须开展两次。”张澎的微信步数,每天都有一万多步。虽然受冷空气影响当天我市气温跳水,但穿着短袖的张澎巡查一圈下来,汗珠不停从脸上滑落。下午1时许,等到商贩们都收拾妥当、人群散开后,张澎才允许货车离场。

关上市场大门,张澎还需要整理统计当天的情况,一切完成后已是下午3时许。次日清晨,他要和往常一样,准时出现在市场。在国庆节这样家人朋友相聚、游玩的时刻,张澎深感责任重大,他主动请缨带头值班值守,与其他同事一样,放弃了陪伴家人的时间,坚守在市场一线。一开始家人也不理解,有一些“埋怨”,后来慢慢就习惯了。“让商家省心,群众放心,老百姓手里的菜篮子拎得轻松,我们这点小小的牺牲其实算不上什么。”张澎说道。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 摄影 徐常青

裤腿沾满泥 奔波百余工地

筑牢节日安全生产防线 崂山区住建局建设工程监管人员加强工地检查

登上施工作业面、走进正在开挖的基坑、查看钢筋加工所需的配套电箱……国庆假期,建筑行业正值施工高峰期,加上突至的大雨大风天气,影响施工安全的各类风险因素增多,安全防范压力持续加大。崂山区作为主城区城市更新和城市建设三年攻坚行动的“主战场”,在建项目较多。连日来,崂山区住建局建设工程服务中心多名监管人员放弃休息,奔波于全区145个建设工地,用坚守筑牢节日安全生产防线。

“四不两直”方式查安全

5日下午2时,崂山区住建局建设工程服务中心房建安监科科长王政和副科长王润东一道,采取“四不两直”方式,来到位于滨海大道旁的山东中医药大学附属医院青岛医院项目,查看常态化疫情防控和安全生产情况。该项目由中建八局四公司和中青建安两家单位承建。在门口出示健康码、扫描场所码后,王政和王润东戴上印有“崂山住建”字样的安全帽,走进施工现场开始安全检查。“身正为范,身为检查人员,我们必须首先遵守工地的各项规章制度。”打开王政等人的车辆后备厢,雨衣、雨鞋、安全帽等各类进入施工现场所需的装备一应俱全,鞋子上的泥巴已经被“捂”干了。

在钢筋加工区,王政等人仔细查看了钢筋机械开关箱。“保护零线接在什么地方?怎么看不到?”打开钢筋机械下方的门没有看见保护零线,王政随即问道。“为了方便安装,我们统一接在另一侧。”工作人员解释说。王政等人随即转过身来,走到钢筋加工机械的另一侧,确定保护零线接入无误后又叮嘱作业工人,钢筋加工区用电设备多,金属材料多,要时刻注意用电安全。随后,王政等人又顺着五米多高的简易爬梯,登上作业平台查看安全防护情况,检查塔机信号指挥人员的上岗证情况。受冷空气影响,室外寒意较浓,但记者跟着检查一圈下来,身上却出汗了。王政和王润东的衣服、裤子都沾上了泥土,他们却全然不



王政在检查项目安全情况。

放弃休息每天奔波在工地

5日下午的检查,是国庆假日期间崂山区建设工程管理服务中心监管人员工作的一个缩影。国庆期间,该中心已派出五个检查组,出动检查人员25人次,督导检查在建项目21个,发现各类问题隐患57项。王政告诉记者,崂山区也是城市更新和城市建设三年攻坚行动的“主战场”,目前全区共有145个在建项目,分布于金家岭、中韩、沙子口、王哥庄等地。点多、面广、线长的实际给监管工作提出了挑战,假期前半段暴雨、大风等恶劣天气,又给安全监管工作带来了考验。为促进生产,助力城市更新和城市建设三年攻坚行动顺利推进,崂山区建设工程管理服务中心监管人员放弃休息,用坚守筑牢节日安全生产防线,在狠抓常态化防疫的基础上,进工地除隐患、保安全。早在节日来临前,他们就印发专门工作方案,提醒各参建企业落实值班值守制度,加强隐患排查治理,强化节日安全措施,防范恶劣天气影响。

“眼下,是建筑行业施工的高峰期,不少项目都在优化施工组织设计,越是这个时候,越不能掉以轻心。”崂山区建设工程管理服务中心的监管人员采取每天随机抽查的方式,奔波于全区145个建设工地,查看建筑起重机械使用情况;深基坑、脚手架、高支模等危大工程专项施工方案的实施情况;施工现场临时用电及消防安全情况;高处作业安全防护情况;出入测温登记、防疫物资储备、重点场所消杀等情况。

针对发现的问题,监管人员下发安全隐患整改通知书,能立即改正的全部要求立行立改,需要限期整改的问题责令限期闭环整改,要求不“带病”作业,通过督导检查行动进一步强化项目各参建方的安全意识,提高施工现场安全管理水平,严防各类事故发生,切实做到防患于未然。“安全生产不松懈,疫情防控不松劲,截至目前,全区各房建项目假日期间运行平稳,各项目都在按工期计划有序推进。”王政说。观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 摄影 徐常青 通讯员 王润东